

六横油气全产业链建设再上新台阶 “海港中奥”累计中转原油突破百万吨

□通讯员 郑莞女 盛锡浩 马瑞棠 记者 沃青青 文/摄



通,舟山海事局主动融入长三角一体化发展战略,靠前谋划海事服务保障举措,持续为长三角一体化高质量发展助力赋能。

本报讯 日前,记者从相关部门获悉,浙江海港中奥能源有限责任公司码头自2号泊位正式对外开放以来,已累计中转原油量突破100万吨,促进六横油气全产业链建设再上新台阶。

5月2日13时,经过15小时作业顺利完成装船任务,载运3.6万吨原油的中国籍大型油轮“年池”轮,在“海巡0745”艇的护航下,安全驶离浙江海港中奥能源有限责任公司码头2号泊位,前往下一港上海港炼化厂。这是该码头为长三角各省市炼化企业中转运送的第46艘次原油。

为保障长三角区域原油中转畅

据悉,浙江海港中奥能源有限责任公司改扩建后的15万吨级2号液体散货泊位于去年3月通过竣工验收,联合1号泊位总设计通过能力增至每年990万吨原油,进一步提升宁波舟山港成品油接卸和燃供服务能力。同时,企业储存、转运的油品从石脑油向燃料油、原油转变,优化了沿江主营炼厂的外港货源分布,扩大了长三角地区原油船队航线选择范围。

接下来,浙江海港中奥能源有限责任公司计划将5万吨级的1号泊位升级成30万吨级,预计于2026年初建成,为国际一流强港建设再添新动力。

甬舟两地联合开展 滚装客船人员落水救助演练

□记者 沃青青
通讯员 俞玮熠 王添豪

本报讯 5月11日上午,甬舟两地多部门联合在宁波北仑峙头车客渡码头附近水域举行峙头至六横航线滚装客船“人员落水救助”的应急演练。

当天上午9时30分演练开始。现场,模拟了客滚船“舟渡16”轮从北仑峙头车客渡码头往六横沙岙码头航行约10分钟时,巡舱人员巡逻检查发现一名乘客不慎落水,进行施救的场景。在接到险情后,宁波舟山交管中心通过VTS频道发布人员落水事件播报,对该水域实施交通管制,并要求附近船舶协助搜寻。宁波穿山海事处立即启动应急预案,指派在附近水域巡航的海巡艇尽快抵达事发水域,同

时协调专业救助力量参与搜寻救助落水人员。六横运输总公司迅速启动了客船人员落水的内部报告程序并开展相应工作部署。10时05分,落水人员被营救上船并采取相应救助措施,同时指挥部立即通知峙头车客渡码头做好救助艇的靠泊安排和伤员的转移就医准备。10时15分,“华英389”艇到达峙头车客渡码头,船员协助医护人员将落水人员搬上救护车,演练取得圆满成功。

据了解,自北仑峙头车客渡码头投用以来,这是首次在该水域组织“人员落水救助”演练。六横运输总公司相关负责人表示,公司将以此为契机把应急演练落到实处,通过深化完善各类应急方案,切实提升客运安全管理,保障旅客生命安全。

“乡贤梅林”焕发乡村新活力

□通讯员 郑莞女 盛锡浩 记者 沃青青

本报讯 为进一步加强与六横乡贤的联络联谊,同时激发礼堂文化活力,5月1日上午,“礼堂伙伴 乡贤共建”——六横“乡贤梅林”主题活动在普陀区六横梅峙村文化礼堂内举行,20名乡贤代表共叙乡情乡缘,齐心协力共谋发展。

“近年来,不管是从交通路网日益

完善到城市环境持续美化,还是从营商环境不断优化到新兴产业蓬勃发展,家乡的发展成果大家有目共睹。”天津大学建筑工程学院水利水电系教授、六横乡贤刘东海说,希望未来能立足自身行业发展,发挥好乡贤桥梁和纽带的作用,为六横高质量发展添砖加瓦。

活动现场,大家结合所见所闻、工作经验等,围绕六横经济发展、人居环境提升、乡村振兴规划等方面畅所欲言。乡贤们一致表示,将对家乡一草一木的拳拳真情,转化为支持家乡发展的实际行动,充分发挥自身资源优势,为乡村振兴献策献力。

今年以来,六横积极挖掘梅峙村乡贤多、乡情深、乡愁浓的优势,打造“乡贤梅林”文化品牌,以梅聚贤,推动六横“礼堂伙伴”共建共享体系建设,为乡村探索发展寻找新伙伴、新路子,同时计划以文兴业激发乡村活力,将海岛共富这一新路子走得更稳更远。

2024“趣六横 万人游”活动启动

□通讯员 陈诗逸 盛锡浩 记者 沃青青

本报讯 日前,由六横管委会主办的2024“趣六横 万人游”活动正式拉开序幕。首批“宁波—六横旅游直通车”载着300余名宁波游客开启“海岛一日游”,让游客近距离欣赏六横自然风光、了解人文历史、感受民风民情。

欢迎仪式上,群龙过圈、合力建塔、原地踏步等趣味活动,消除了游客旅途的疲惫;红烧杂鱼、盐烤红虾、六横青饼、五星小土豆、油焖笋……

热情好客的杜庄村村民为游客准备了特色农家宴。“早就听说六横杜庄村是网红村,今日慕名而来,不仅欣赏了海岛乡村的独特风貌,也着实被月老文化浸润了一拨。”来自宁波市海曙区集士港镇的俞女士说,“六横的老百姓很热情,感觉很温馨,烧的菜也很好吃,都光盘了。”

杜庄村是众所周知的月老特色村,古树、小桥、流水……更有恋爱元素的

涂鸦墙,到处都洋溢着浪漫的氛围。游客游览了杜公庙、月老桥、古树林,途中时不时拿出手机,留影拍照、抖音直播。六横网红糖糕、杜庄本土柑橘、番薯粉丝等农特产品也受到了热捧。

“坐在海边,吹吹海风,惬意得很。”在外门沙七彩滩营地,来自宁波江北的赵女士感叹道,六横风景秀丽,海鲜新鲜,又与宁波隔海相望,将来通桥以后,可以随时来说走就走

的六横游。

在台门农特产品展销点,各类鱼鲞、高粱酒等六横农特产品齐上阵。“早就听说六横的鱼鲞做法独特,今天一定要买点回去尝尝。”现场,这种通过“农旅融合”的形式,让游客和农户实现双向“奔赴”。

接下来,“宁波—六横旅游直通车”将持续开通,进一步加强六横、宁波两地的区域旅游合作。

六旬老人街头迷路 警民接力送其回家

□通讯员 俞玮熠 贺瑜泽

本报讯 近日,六横一个警民接力助迷路老人回家的视频受到网友大力点赞,并纷纷留言评论。其中,有网友表示该老人是其亲戚,并对热心市民的行为表示感谢。

据了解,该事件发生在5月6日20时40分许,几名热心市民在蛟头往大岙的路上,遇见了迷路老人,

在询问并确认其走失后,便立即向公安进行求助。其间,热心市民一直陪伴在老人身旁近1个小时,直至民警抵达。

“老人戒备心很强,沟通又很困难,一直喃喃自语。”热心市民贺先生说,因此,他们只能向公安进行求助,通过公安人脸识别系统查询到住址后,便由公安送其回家。

5月
民法典宣传月

法治 是最好的营商环境

舟山市司法局 舟山市普法办 宣